



ОХОРОНА ПРАЦІ

У цьому номері:

Інтерв'ю з головою
Держпромгіннагляду
МНС України
М. Савариним

Підсумки роботи
Держпромгіннагляду
за 2005 р.

Школа інженера
з охорони праці

Вплив небезпечних
та шкідливих
факторів на здоров'я
пожежників-
рятувальників

Питання
профілактики
травматизму
та надання
потерпілим медико-
соціальних послуг
у Донецькій області

Бібліотека
спеціаліста
з охорони праці



Матеріал читайте на с. 43



ПІДСУМКОВА КОЛЕГІЯ МНС

На засіданні колегії Міністерства України з питань надзвичайних ситуацій та у справах захисту населення від наслідків Чорнобильської катастрофи, яке відбулося 27 січня 2006 р., було підбито підсумки роботи його центрального апарату і регіональних органів за 2005 р. та визначено пріоритетні напрями роботи у 2006 р. Міністр В. Балага та виступили відзначили, що з приєднанням до міністерства Держнаглядохоронпраці, Гідрометеорологічної служби, інших структур, підрозділів і підприємств, проведенням заходів щодо реорганізації та вдосконалення сил реагування, активізацією процесів всебічного забезпечення діяльності МНС, його особового складу і працівників системи цивільного захисту поширила свій вплив майже на всі сфери життєдіяльності людини.

Незважаючи на обмежені фінансові можливості, здійснювалися заходи щодо захисту населення від наслідків Чорнобильської катастрофи, як ніколи раніше надавалися соціальна допомога, особливо благодійна. Разом з тим залишилися не розв'язаними цілий ряд важливих проблем, тому 2006 р. може бути не менш складним, ніж минулий.

Насамперед повинно завершитися організації і нормативно-правове упорядкування сил Цивільного захисту. Основні складові оперативно-рятувальної служби є основою сил Цивільного захисту, у зв'язку з чим вони мають бути уніфіковані щодо призначення. Уже завершено розробку функціональної моделі МНС і структурної схеми центрального апарату.

Серед пріоритетних завдань, зокрема, — налагодження системи готовності органів управління і сил до дій за призначенням, розвиток систем цивільного захисту регіонів, їх взаємодії у цій сфері, взаємовідносин з центральними органами влади; вирішення питань про організацію Служби допомоги населенню — «112», адже це — стратегічне завдання, розв'язання якого істотно підвищить реальну готовність до реагування на надзвичайні ситуації.

В. Балага дав позитивну оцінку діяльності Держпромгіннагляду, про яку детально розповів у своєму виступі його голова М. Саварин. Він наголосив на тому, що на сьогодні рівень виробничого травматизму в Україні за міжнародними оцінками визначається як задовільний. Це свідчить про те, що пріоритети державної політики у сфері промислової безпеки виробничої діяльності. У результаті реорганізації Держпромгіннагляду створено частини МНС. Новиність в одному відомстві органів нагляду за безпекою ведення робіт, пожежної, техногенної безпеки сприяє реалізації державної політики та координації державного управління в галузях промисловості та соціально-культурній сфері.

Основними напрямками роботи Держпромгіннагляду у 2006 р. визначено: посилення державного нагляду на об'єктах підвищеної небезпеки, зокрема, дотримання пилотажного режиму на вузьколінійних шахтах, сприяння спрощенню процедури отримання дозволів, створення правових засад з промислової безпеки, тобто впровадження технічних регламентів, необхідних для вступу України до Європейського Союзу.

Міністр В. Балага заявив, що відтепер МНС і Держпромгіннагляд — єдина сім'я, якою повинно буде працювати як один механізм, чітко і злагоджено. Він поставив керівникам регіонів за приклад роботу системи державного нагляду за промисловою безпекою та охороною праці.

За минулий рік рятувальниками МНС врятовано понад 4500 осіб і збережено матеріальних цінностей на суму 1 млрд грн. Зусиллями наглядових органів усунуто десятки тисяч передумов виникнення надзвичайних ситуацій. Надано гуманітарну допомогу країнам, які постраждали від стихійного лиха, насамперед Пакистану, де мобільний госпіталь надав медичну допомогу майже 11 тис. потерпілим від землетрусу. На особливу вдячність і повагу заслуговують піротехники, які протягом року виявили і знешкодили близько 40 тис. авіаційних бомб, мін та артилерійських снарядів.

Фото О. ПАЙДАСІ

ОХОРОНА ПРАЦІ

Науково-виробничий щомісячний журнал
Видаток з липня 1994 р. Перереєстрований 19.06.95 р.
Свідоцтво КВ № 1496
Засновники: Державний департамент промислової безпеки, охорони праці та пріоритетного нагляду МНС України, редакція журналу «Охорона праці»
Головний редактор **ЯКОВЕНКО М. Г.**
Журнал нагороджено Українською Православною Церквою орденом Преподобного Нестора Літвицького

№ 2 (140)/2006

Зміст

Управління охороною праці	
М. САВАРИН В. КОБЕЦЬ Н. БЕЗУГЛЯ С. ПОПОВИЧ В. СОПІЛЬНЯК І. ЗЕЛЕНСЬКИЙ М. ОЛИНИК	Нагляд на користь держави Невикористані можливості Менталітет — мексифактор виробничої драми Результативність виробництва визначають умови праці Закон саботують не тільки роботодавці Ще раз про СУОП у регіонах Сучасні вимоги до навчання з охорони праці
3 6 10 12 13 16	
Безпека праці	
В. ШАПОВАЛ, Л. БЕЗУГЛЯ І. ОЛЕЙНИЧУК, К. ЦВІГУН О. ЛАМАНОВ, В. КОБЕЦЬ В. СОПІЛЬНЯК В. ПОЛЯНСЬКИЙ	Засідання колегії За стійку безпечність, або Про уроки моралі Охорона праці не витримала випробування висотою Прийшов час подумати про відповідальність Щодо німке почуття відповідальності та своїх голови на плечі... Завіст надземних газопроводів У місцях перетинання з повітряними ЛЕП Сортованський супердудик: роботу введено нездоровою
19 22 24 25 28 30 33	
Школа інженера з охорони праці	
А. РОМАНЧУК	Аудит охорони праці
34	
Медицина праці	
Л. ШАФРАН, Д. ТИМОШИНА, М. СТРУК	Чи розставлено всі крапки над «і» в професійній діяльності пожежників-рятувальників?
37	
Соціальний захист	
Ю. ЗВАРИЧ, В. ФРАНКО Г. ЩУРОВ	Замість профілактики — показують та знищують над утриманнями Забобіги нещастю, підтримати у біду
41 43	
Офіційний розділ	
Слідом наших публікацій Держпромгіннагляд повідомляє Офіційно Нормативні документи За листами читачів	
47 48 48 49 50	

Бібліотека спеціаліста з охорони праці

На першій сторінці обкладинки (ліва направо):
оператор Н. Новикова, провідний інженер з охорони праці Михайло М. ЛВУМІ «Доброустангаз» А. Волчанецька та заступник сектора страхових експертів з охорони праці Червоноградського відділення виконавчої дирекції Фонду соціального страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань у м. Мокішів Донецької області В. Федотенко.
ліва — обстеження газової котельні

Фото Г. ЩУРОВА

© ОХОРОНА ПРАЦІ
Відповідальність за достовірність фактів, цитат, власних імен, географічних назв та інших відомостей нести автори публікацій. Рецензент не здійснює перевірки. За достовірність рецензії несе відповідальність рецензент.
Комітет редакції: Л. Паличенко, К. Козлова-Васильєва — Ю. Кузьм, А. Турчанова, С. Яценко, Коростів — Т. Бірюк, Г. Карпенченко.
Підписано до друку 10.05.2006. Формат 60×84. Папір — журнальний. Друку — офсетний. Літ. др.-р. — 7,44. Об'єм др.-р. — 9,81. Тираж 10 000 прим.
Зам. № 06-3298. Надруковано в друкарні «Новий діалог», 02034, Київ, вул. Митрополита М.

ДО УВАГИ АВТОРІВ

Редакція журналу «Охорона праці» інколи одержує від вас багато матеріалів, у яких ви розповідаєте про різні надзвичайні події та життєві ситуації. Проте опублікувати ці статті ми не можемо, оскільки їх тематика не відповідає меті та завданню нашого видання.

Сама назва журналу говорить про те, що він покликаний висвітлювати реалізацію Закону України «Про охорону праці», питання промислової безпеки, гігієни праці та виробничого середовища, профілактики виробничого травматизму, аварій та професійних захворювань, включаючи правове, наукове та організаційне забезпечення цих завдань. У полі зору наших інтересів також можуть бути проблеми охорони надр та соціальний захист працівників, травмованих на виробництві.

Редакція журналу «Охорона праці» просить надсилати статті тільки за тематикою журналу. Статті не рецензують і не повертаються. Відповідальність за достовірність фактів, цитат, власних імен, назв законів, указів, положень, найменувань підприємств, географічних назв та інших відомостей покладається на авторів. За достовірність реклами відповідає рекламодавець.

Статті, надруковані через два інтервали на папері формату А4, можна надсилати листом або електронною поштою.

У надісланих статтях (українською або російською мовою) не допускається використання аббревіатур, скорочених слів і професійних виразів, незрозумілих широкому колу читачів. Нескладні креслення та графіки необхідно виконувати відповідно до діючих стандартів, кольорові фотографії — з чітким, контрастним зображенням. Нумерацію на зворотному боці фотографій наносити м'яким олівцем.

В кінці статті автор повинен зазначити прізвище, ім'я, по батькові, займану посаду або спеціальність, місце роботи, повну домашню адресу з поштовим індексом, номер контактного телефону, а також зробити особистий підпис і поставити дату. Крім того, до статті необхідно додати копію довідки про присвоєння автору ідентифікаційного номера.

Редакційна колегія	
Яковенко Микола Григорович — головний редактор журналу «Охорона праці»	558-74-11
Білик Олег Іванович — головний консультант апарату Верховної Ради України	255-22-49
Гаврилюк Лариса Андріївна — заступник головного редактора журналу «Охорона праці»	558-36-03
Герцюк Юрій Володимирович — директор департаменту безпеки та протипожежних питань Міністерства праці України	461-65-58
Єршов Сергій Олександрович — заступник головного редактора з редакційно-видавничих питань журналу «Охорона праці»	558-74-18
Криба Іван Якимович — головний заступник начальника	289-12-46
Лісюк Микола Олександрович — директор Національного науково-дослідного інституту безпеки праці, охорони праці	440-99-55
Мостовий Володимир Миколайович — начальник управління організації авіаційного забезпечення авіаційної безпеки Міністерства авіації та космонавтики України	226-21-97
Осінов Анатолій Якович — заступник начальника управління нагляду за безпекою ведення робіт на об'єктах підвищеної небезпеки Міністерства праці та соціальної політики України	559-60-63
Семко Олександр Платонович — заступник начальника Департаменту нагляду МНС України	289-72-94
Телічко Костянтин Едуардович — заступник начальника управління нагляду за безпекою ведення робіт на об'єктах підвищеної небезпеки Міністерства праці та соціальної політики України	551-95-69
Цибілюк Олександр Владиславович — головний спеціаліст Секретариату Кабінету Міністрів України, відповідальний за виконання функцій ліній з питань безпеки авіаційного забезпечення авіаційної безпеки України	256-72-20
Чернюк Володимир Іванович — заступник начальника управління нагляду за безпекою ведення робіт на об'єктах підвищеної небезпеки Міністерства праці та соціальної політики України	289-43-05
Яківчук Василь Васильович — начальник управління нагляду за безпекою ведення робіт на об'єктах підвищеної небезпеки Міністерства праці та соціальної політики України	278-02-51
Редакція журналу	
Головний редактор	
Яковенко Микола Григорович	558-74-11
Заступник головного редактора з редакційно-видавничих питань	
Єршов Сергій Олександрович	558-74-18
Заступник головного редактора	
Телічко Костянтин Едуардович	551-95-69
Відповідальний за виконання функцій ліній з питань безпеки авіаційного забезпечення	
Осінов Анатолій Якович	559-60-63
Заступник головного редактора	
Гаврилюк Лариса Андріївна	558-36-03
Редактори	
Данилюк Наталія Якіївна	
Косак Галина Григорівна	558-36-03
Покуса Ольга Карпівна	
Власні кореспонденти	
до Донецької та Луганської обл.	
Щуров Геннадій Леонідович	(062) 304-34-53
до Вінницької, Тернопільської, Житомирської, Рівненської та Чернівецької обл.	
Сопітьник Василь Іванович	(0382) 55-63-33
до Львівської, Рівненської та Миколаївської обл.	
Ціпін Катерина Михайлівна	(048) 724-22-13
до Карпатської, Львівської та Східної обл.	
Кобець Вадим Володимирович	(0572) 99-50-77
до Івано-Франківської, Чернівецької та Закарпатської обл.	
Попович Степан Степанович	(0322) 74-38-13
до Дніпропетровської, Кіровоградської та Черкаської обл.	
Безуглий Леонід Михайлович	(056) 729-33-02
до Закарпатської обл. та Автономної Республіки Крим	
Безугла Надія Іванівна	(056) 729-33-02
Відбито	559-48-31, 558-74-27
Різдво	551-95-65, 558-92-56
Відділ редакційної та маркетингової роботи	559-19-51
Контактний телефон	559-62-79, 551-95-68